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Absolutní hodnota reálného čísla je definována následovně:
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geometrický význam absolutní hodnoty reálného čísla: 

absolutní hodnota reálného čísla je vzdálenost obrazu tohoto čísla na číselné ose od počátku souřadné soustavy
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absolutní hodnota rozdílu dvou reálných čísel je vzdálenost obrazů těchto čísel na číselné ose
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Pomocí těchto vztahů lze řešit jednoduché rovnice a nerovnice s absolutní hodnotou:
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Rovnice a nerovnice s absolutní hodnotou lze obecně řešit pomocí tabulky, v níž využíváme metodu nulových bodů.  Množinu všech reálných čísel rozdělíme pomocí nulových bodů příslušných výrazů v absolutních hodnotách na disjunktní intervaly a v každém z nich vyřešíme danou rovnici zvlášť. Uvnitř každého z intervalů výrazy v absolutních hodnotách nemění znaménko, takže lze absolutní hodnotu odstranit.  
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- řešení pomocí tabulky, nulový bod je číslo 2
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číslo -1 je řešením rovnice
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číslo 5 je řešením rovnice

celkovým řešením jsou čísla 
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ZDROJ 1 (65/4)
řešení pomocí tabulky, nulové body jsou čísla 2; 4
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ZDROJ 1 (68/3.38e)

řešení pomocí tabulky, nulové body jsou čísla 1; 5
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ZDROJ 1 (161/6.13c)

řešení pomocí tabulky, výraz v absolutní hodnotě je kvadratický, má dva nulové body, čísla  -3; 3
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- řešení pomocí tabulky, nulový bod je číslo -3
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řešení pomocí tabulky, nulové body jsou čísla  -3; 2
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absolutní hodnota v komplexních číslech:
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 , absolutní hodnota komplexního čísla je vzdálenost obrazu tohoto čísla v Gaussově rovině od počátku souřadné soustavy
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1, Určete absolutní hodnotu komplexního čísla:
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komplexní jednotka
3, Řešte v množině komplexních čísel C rovnici:
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ZDROJ 2(29/1.23a)
komplexní číslo vyjádříme v algebraickém tvaru:
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dostaneme rovnici: 
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Porovnáním reálných a imaginárních složek získáme soustavu rovnic:
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dosazením do 1. rovnice:
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zde jsme použili umocnění (neekvivalentní úprava), musím udělat zkoušku:
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Řešením rovnice je tedy číslo 

[image: image259.wmf]i

x

2

2

3

-

=


Příklady k procvičení:
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ZDROJ 1 (68/3.38c)
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ZDROJ 1 (161/6.11a)
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ZDROJ 1 (73/3.47c)

4, Určete absolutní hodnotu komplexního čísla:
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ZDROJ 2(27/6)

5, Řešte v množině komplexních čísel C rovnici:
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ŘEŠENÍ:
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